

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

**XI ГОД  
ИЗДАНИЯ**  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Красные-Баки,  
Горьковской области,  
Интернациональная, 1  
Телефоны:  
отв. ред. № 74,  
общий № 94.

## Ко всем колхозникам, колхозницам, руководителям бригад и звеньев колхозов Горьковской области

Письмо членов звена тов. А. Котова из колхоза им. Буденного Павловского района

Дорогие товарищи!

Весна вступает в свои права. Близок сев. Мы должны отлично подготовиться к первому дню выезда в поле и провести все посевные работы на высоком агротехническом уровне.

Исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства вдохновляют нас, колхозников, на новые успехи в сельском хозяйстве, на дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи нашей великой Родины.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофелевно-овощной и животноводческой базы вокруг г. Горького является для нас конкретной программой борьбы за получение высоких урожаев картофеля и овощей, за повышение продуктивности животноводства.

Наше полеводческое звено высокого урожая колхоза имени Буденного (деревня Шульгино), Тумботинского сельсовета, Павловского района, в 1940 году собрало с площади 3,5 га по 250 центнеров картофеля с каждого гектара.

Каким образом звено добилося такого урожая?

Осенью на участке была проведена глубокая зяблевая вспашка и внесено навоза по 60 возов на гектар. Ранней весной, с первым же выездом в поле, произвели боронование зяби в два следа, а затем перепашку с одновременным боронованием. Перед боронованием внесли на гектар по 90 килограммов сульфатаммония. Сидели картофель с междурядьями в 70 сантиметров и в рядке 50 сантиметров. Семена картофеля сорта «Лорх» яровизировали. Посадку картофеля производили в

прогретую почву. Все мероприятия по уходу за картофелем проводили своевременно и тщательно, в соответствии с агропланом. Урожай убрали быстро, без потерь.

Воодушевленные решениями партии и правительства о дополнительной оплате труда, мы решили бороться за еще более высокие урожаи картофеля. Звено встречает весну во всеоружии. За звеном закреплены 4 культуры. Картофель займет площадь в 4,8 гектара. Урожай с одного гектара, занятого сортом «Ранняя роза», мы сдадим государству в июле. 1,5 гектара идут под летнюю посадку для выращивания высококачественных семян картофеля.

Мы ставим себе целью собрать в текущем году картофеля в среднем по 300 центнеров с гектара при плане 165 центнеров. Раннего картофеля намеряем получить по 165 центнеров с гектара при плане 100 центнеров. Такой урожай мы, безусловно, получим.

Посадку произведем исключительно сортовыми семенами, — 3,8 гектара будут засажены семенами сорта «Лорх», 1,5 гектара — семенами «Ранней розы». Для картофеля ранней выгонки семена уже заложили на яровизацию 5 апреля в теплое и светлое помещение с тем, чтобы до посадки они успели образовать зеленые толстые ростки. Для летней посадки семена прояровизируем на свету, под навесом за 25 дней до посадки. Перед посадкой клубни обработаем азотобактерином.

Землю удобрим торфонавозным компостом по 25 тонн на гектар и минеральными удобрениями. Весной с первым же

выездом в поле проведем боронование зяби в 2 следа, затем перепашку с заделкой удобрений на глубину 14 сантиметров с последующим боронованием.

Участок под летние посадки будем содержать в чистоте и рыхлом состоянии. При заделке удобрения произведем углубление пахотного слоя без выворачивания подпахотной земли на поверхность (для этого по борозде будет следовать второй плуг без отвала). Посадку проведем в прогретую почву с междурядьями в 70 сантиметров и в рядке 30 сантиметров, а картофель ранней высадки — с междурядьями в 60 сантиметров, а в рядке — 25 сантиметров. Глубина посадки 10 сантиметров, а для раннего картофеля — 8 сантиметров.

Клубни будем высаживать в правый бок борозды. Вслед за этим проведем боронование легкой бороной. А последующие боронования — при образовании корки и появлении сорных трав. До начала окучиваний проведем рыхление междурядий. Первое окучивание проведем, когда всходы достигнут 20—25 сантиметров, второе — через 10—12 дней. В момент окучивания проведем opravку растений. Уборку произведем с тщательной выборкой картофеля.

Все эти агромероприятия проведем точно по агроплану.

Мы обращаемся ко всем колхозникам, колхозницам нашей области с призывом — по большевикски бороться за высокий урожай картофеля и развернуть массовое социалистическое соревнование и стахановское движение за получение 200 и более центнеров картофеля с каждого гектара!

**А. КОТОВ**, руководитель звена высокого урожая колхоза имени Буденного, Павловского района.

**ЧЛЕНЫ ЗВЕНА:** А. КРЯЖОВА, А. БАСАРУКИНА, Н. СОФОНОВА, А. КОЗИНЦЕВА, А. КОТОВА, И. КОТОВ, Г. БОРУНОВ, В. КОЗИНЦЕВ, Е. Н. БАСАРУКИНА, Е. СОФОНОВА, Е. Г. БАСАРУКИНА.

### ЗА ПЕРВЕНСТВО В РАЙОНЕ

Оживленно в колхозе «Свобода», Чемашинского сельсовета. Как и подобает передовикам, сквозниковцы многое сделали для проведения весеннего сева в сжатые агротехнические сроки с применением новейших достижений агронауки. Но бригадиры, звеньевые и все колхозники не успокоились проделанным. Еще и еще раз проверяют, все ли сделано, не упущена ли из виду какая-нибудь деталь, мелочь. Осматривают отремонтированные плуги, бороны, сеялки, проверяют качество ремонта. Заготовлено 22 тонны минеральных удобрений. Расставлены люди — каждый знает, какая работа ему предстоит во время сева.

С нетерпением ожидают начала полевых работ сквозниковцы. Их заветная мечта — быть передовыми в районе.

**А. Вертохин.**

### Беспечные руководители

Колхоз «Красный пахарь» в подготовке к весеннему севу занимает последнее место в Кирилловском сельсовете. Равнодушные руководители колхоза как будто не замечают наступления весны. В колхозе до сих пор не отремонтирован инвентарь, не отсортированы семена. С осени плуги, бороны были оставлены на улице и сейчас вытаскают из под снега. Не обеспечились здесь и семенами — не хватает восьми центнеров льносемена, 25 центнеров овса, двух центнеров гороха, шести центнеров клеверосемян и 139 центнеров картофеля. Ничего не сделано по организации труда, заготовке местных и минеральных удобрений, подготовке коня.

Правление колхоза с исключительной беспечностью взирает на такое состояние.

**В. Громов.**

ТЕЛЕГРАММА  
Министра Иностранных Дел Японии  
г. Иосукэ Мацуока  
Председателю Совнаркома СССР  
и Народному Комиссару Иностранных  
Дел тов. В. М. Молотову

Его превосходительству господину  
**МОЛОТОВУ**  
Москва, Кремль.

Подписанным сегодня Пактом мы направили наши нации на новый путь дружбы. Я верю, что этот документ послужит нам маяком в улучшении наших отношений, и я весьма благодарен Вашему превосходительству за умелое участие, которое вы приняли в осуществлении быстрого заключения Пакта. Разрешите мне весьма искренне поблагодарить Вас за любезный прием, которого удостоило меня Ваше правительство. Я уношу с собой только очень приятные воспоминания о своем временном пребывании в Вашей великой стране.

Я желаю Вашему превосходительству здоровья и счастья.

**Иосукэ Мацуока.**

Ярославль, 13 апреля 1941 года.

ТЕЛЕГРАММА  
Председателя Совнаркома СССР  
и Народного Комиссара Иностранных  
Дел тов. В. М. Молотова  
Министру Иностранных Дел Японии  
г. Иосукэ Мацуока  
Гор. Свердловск.  
Министру Иностранных Дел  
Японии  
Господину **ИОСУКЭ МАЦУОКА**

Сердечно благодарю Вас, Господин Министр, за выраженные Вами теплые чувства по случаю подписания Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, быстрое заключение которого я отношу к Вашему активному и благотворному участию.

Выражаю твердую уверенность в том, что этот Пакт явится вехой в развитии новых, дружественных отношений между СССР и Японией и будет служить интересам мира.

Я желаю Вам, Господин Министр, здоровья и успехов в Вашей деятельности.

**В. Молотов.**

Москва, 14 апреля 1941 года.

### Весь инвентарь — в полной готовности

Для проведения сева в сжатые сроки не маловажную роль играет своевременная подготовка сельскохозяйственного инвентаря. Из опыта прошлых лет мы убедились, что выход из строя сеялки или плуга во время сева затягивает его на несколько дней. Ремонт инвентаря в 1941 году мы начали с первого января, закончили 15 февраля. После этого создали комиссию по проверке качества ремонта. При проверке выявился ряд недостатков, ко-

торые были сразу устранены. Включившись в предмайское социалистическое соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу, привели весь инвентарь в хорошее состояние. Особенно хорошо работал по ремонту кузнец П. Лебедев.

Сейчас пять сеялок, 26 плугов, 27 телег, 22 пружинных и 8 борон «зиг заг» — находятся в полной готовности.

**В. Волков.**

бригадир колхоза «Красный пахарь».

### К сведению редакторов стенгазет

В среду 16 апреля в 7 часов 30 минут вечера райком ВКП(б) и редакция газеты «Соцстройка» созывают совещание по вопросу «О задачах стенных газет в связи с решениями XVIII партконференции». Обязаны явиться редакторы стенгазет (или их заместители) заводов, предприятий и учреждений района к указанному времени в партийный кабинет (Красные-Баки).

## Отчеты и выборы партийных органов

## В партийной организации колхоза „Красный пахарь“

14 апреля коммунисты Вавилихинской первичной партийной организации заслушали отчетный доклад секретаря партторганизации тов. Смородова.

За отчетный период партийная организация колхоза добилась ощутительных успехов в области укрепления экономики колхоза. Организовавшись в июне месяце прошлого года, партийная организация уделила серьезное внимание выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах. Если в 1940 году колхоз имел две фермы, то сейчас—четыре, за 1940—41 год вновь созданы овцеводческая и птицеводческая фермы. План развития животноводства перевыполнен.

Большая работа проведена по повышению урожайности. По инициативе коммунистов в колхозе проведен ряд новых агротехнических мероприятий (термическое протравливание, нитрагирование и т. д.) В результате по сравнению с 1938—1939 годами, в 1940 году урожай увеличился почти в два раза.

Наряду с успехами партийная организация имеет много недостатков. За отчетный период партторганизация слабо работала над воспитанием молодых коммунистов. В организации два товарища—с просроченным кандидатским стажем (Жарков, Торопов), секретарь партийной организации не оказал им помощи для вступления в члены ВКП(б).

Отсутствие надлежащей воспитательной работы с коммунистами привело к тому, что в партийной организации имелись случаи пьянки, за что коммунисты тт. Хренов, Торопов и Баринов имеют партийные взыскания.

Слабо партийная организация занималась вопросами теоретического воспитания коммунистов, секретарь партийной организации тов. Смородов ослабил контроль над коммунистами и, как следствие, коммунисты Торопов, Жарков изучают третью и четвертую главы.

Плохо партийная организация руководила стенной газетой. За 1941 год выпущено всего лишь два номера. Редактор газеты коммунист т. Абаимов проявил полную беспечность, а партийная организация не спросила с него ответственности за порученное дело.

Выступая в прениях, кандидат в члены ВКП(б) тов. Дмитриева отметила достижения партторганизации и указала на ряд существенных недостатков. До XVIII партийной конференции,—говорит т. Дмитриева,—партийная организация и секретарь тов. Смородов еще недостаточно занимались вопросами сельского хозяйства, в силу чего были промахи в подготовке к весеннему севу. Со стороны партийной организации не было достаточно уделено внимания роли агронома в колхозе. Были попытки не проводить яровизацию картофеля и только при упорной настойчивости за это взялись по-настоящему. Сейчас готовится помещение и будет проведена яровизация для посадки на пяти гектарах.

Агитколлектив, хотя и работал, но его работа оставляет желать лучшего. Еще сами коммунисты в недостаточной мере ознакомлены с постановлением о дополнительной оплате труда в колхозах. Имеются неправильные понимания у колхозников. Работу агитколлектива необходимо контролировать и требовать от агитаторов проведения систематических занятий.

Тов. Баринов сказал, что колхоз не полностью подготовился к весеннему севу. Если

отремонтированы плуги, бороны, сеялки, телеги, то еще не полностью завезены минеральные удобрения. По плану колхоз должен собрать 70 центнеров золы, имеется всего 55 центнеров.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате, говорит тов. Ковшарев, нашло горячий отклик среди кадров животноводства. С постановлением ознакомлены все работники животноводческих ферм. Составлены планы удойности и выращивания молодняка. Реализуя постановление, доярки и свиарки добились перевыполнения плана. За перевыполнение плана удойности первого квартала дояркам начислен аванс молока, за перевыполнение плана получения приплода свиарка Хренова получит авансом двух поросят. На ферме налажен учет удойности коров и привеса молодняка. Среди работников ферм два раза в неделю проходит зоотехническая учеба, три-четыре раза проводится громкая читка газет.

Партийная организация,—указал тов. Абаимов,—слабо руководила работой комсомольской организации, не мобилизовывала комсомольцев на выполнение поставленных задач. Из состоявшихся 16 собраний за отчетный период было лишь всего одно открытое, это говорит о том, что партийная организация не уделила должного внимания привлечению комсомольцев на разрешение вопросов по улучшению работы колхоза.

Выступившие члены и кандидаты партии подвергли справедливой критике работу партийной организации.

Работа за отчетный период признана удовлетворительной. Секретарем партийной организации избран тов. Смородов, заместителем—тов. Ковшарев.

## VI-я сессия районного Совета

14 апреля в помещении парткабинета проходила шестая очередная сессия Красно-Бакковского районного Совета депутатов трудящихся. На сессии присутствуют депутаты районного Совета, председатели исполкомов сельских Советов, заведующие отделами райсовета, директора школ. Председательствует—депутат т. о. в. П. А. Ковалев, секретарь—депутат тов. П. Т. Груздева. Сессия единогласно утвердила внесенную исполкомом райсовета следующую повестку дня.

1. Утверждение бюджета района на 1941 год и отчета об исполнении бюджета за 1940 год.

2. Итоги учебно-воспитательной работы школ за третью четверть учебного года и подготовка к новому учебному 1941—42 году.

С докладом по первому вопросу выступил заведующий райфинотделом тов. Головин. Он сказал, что бюджет на 1941 год предусматривает доходы в сумме 3313,5 тыс. рублей, расходы в сумме 3313,5 тыс. рублей, в том числе на социально-культурные мероприятия 1711,8 тыс. рублей, на здравоохранение 647,0 тыс. рублей, на финансирование местной и топливной промышленности 65,0 тыс. рублей.

Бюджет 1940 года районом по доходам выполнен в сумме 3160,3 тыс. рублей, что составляет 90 процентов, по расходам в сумме 3286,3 тыс. рублей, что составляет 93 процента.

Далее докладчик останавливается на недостатках финансовой работы в районе, критикует плохую работу сельских советов, не обеспечивших выполнение плана мобилизации средств.

Депутат райсовета тов. П. А. Бондырев указал на плохую работу промысловой кооперации, недодавшей в доходную часть местного бюджета многие тысячи рублей. Большую долю в доходах района занимают отчисления лесной промышленности, но так как последняя также работала плохо, то это существенно сказалось на выполнении доходной части бюджета района.

Депутат тов. А. А. Сенин

критиковал районный финансовый отдел за слабый контроль над деятельностью ряда хозяйственных организаций. Райфо,—говорил он,—не учитывает возможностей в выполнении финансового плана рядом сельсоветов. Так, Чемашинскому сельсовету в план мобилизации средств были включены такие суммы, поступления которых на территории сельсовета не могло и быть.

О недостатках работы финансового аппарата, о недостаточной мобилизации финансового актива на выполнение финансового плана, о слабом контроле над деятельностью отделов райсовета, хозяйственных и кооперативных организаций, о мероприятиях, обеспечивающих успешное выполнение бюджета 1941 года говорили депутаты М. В. Клешиков, А. М. Гаринев, А. В. Барабохин, председатель исполкома Козловского сельсовета М. П. Смирнов, зав. райберкассой Н. И. Форсов, инспектор нархозучета М. П. Козлов, представитель облфо тов. Воробьев, управляющий отделением госбанка А. И. Ведров.

Затем сессия заслушала доклад заведующего РОНО тов. Воробьева и доклад председателя постоянной школьной комиссии при райсовете депутата тов. А. Г. Цапана.

В прениях по этому вопросу выступили депутаты тов. тов. С. П. Мутин, О. П. Мартынова, Ф. М. Гордженко, А. И. Смолин; директора школ тов. Умарский, Попов, Соколов, Кузнецов, экономист райплана М. Е. Круткин, инспектор РОНО В. И. Абаимов. Они критиковали руководство РОНО, отдельных директоров и заведующих школами за недостатки в учебно-воспитательной работе. Следствием этих недостатков и недостаточной подготовки учителей явилось то, что успеваемость в школах в третьей четверти составляла всего 82 процента.

Приняв решения по обоим вопросам, сессия закончила свою работу.

## Итоги работы лесопромышленной кооперации в 1 квартале

С изданием постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года лесопромышленной кооперации созданы еще более благоприятные условия для быстрого роста и безусловного выполнения производственных планов артелями кооперации нашего района. Руководствуясь этим постановлением и решениями XVIII Всесоюзной партконференции, большинство артелей неплохо справились с выполнением производственных планов первого квартала 1941 года. Красно-Бакковская судостроительная артель в течение первого квартала годовую программу выполнила на 40 процентов, Зубовская—на 41,7 процента, Зубилихинская—на 38,3 процента Носовская, на протяжении ряда лет не выполнявшая производственных планов, план первого квартала выполнила на 104 процента. Неплохо работала Усольцевская артель, Ива-

новский и Березовецкий промколхозы.

Но в районе имеются и промкооперативы, работавшие в течение первого квартала совершенно неудовлетворительно. Это Сарафанихинский промколхоз, выполнивший годовую программу в первом квартале на 18 процентов, Шаманихинская лесохартия—на 19 процентов. В чем причина невыполнения производственных планов? Причина заключается в том, что руководители данных промкооперативов не сумели мобилизовать своих членов на быстрейшее выполнение производственных планов, всю работу пустили на самотек при отсутствии графика работы, укреплении трудовой дисциплины на производстве не занимались, в результате чего оборудование использовалось не полностью.

Взять, например, Сарафанихинский промколхоз. В течение всего второго квартала на про-

изводстве всего здесь работают пять человек. Остальные члены работают на станции Ветлужская в разных организациях. Решения XVIII партконференции с членами промколхоза здесь не обсуждались, социальное соревнование не развернуто, учет производительности труда отсутствует, правление артели не знает своих лучших людей, стахановцев. Бюро Райкома ВКП(б) было вынуждено рекомендовать членам Сарафанихинского промколхоза снять председателя промколхоза Кострова с работы за срыв производственной программы первого квартала. XVIII партконференция поставила задачу о полном и правильном использовании оборудования, сырья и инструментов, но этим вопросам в Дерянской лесохимартели в течение всего рабочего сезона (IV кв. 1940 г. и первый квартал 1941 года) не уделяли внимания. Вместо 23 реторт, работало всего 19, причем и эти 19 реторт работали с перебоями. В Зубовской лесохимартели с первого апреля 1941 года приостановлена работа всего спирто-порошкового промфова.

Руководители этой артели останков промфова объясняют отсутствием сухих курных дров. А ведь председатель артели тов. Стариков и зав. производством тов. Филиппов великолепно знают, что выхода продукции из свежесрубленной березы (дров) немного ниже, чем из дров воздушной сушки, для переработки их требуется только примерно на 60 процентов больше расхода топлива. Значит можно было вести заготовку дров и тут же переработку их. В этой же артели совершенно недостаточно велась борьба за качество продукции: в январе месяце текущего года сдана покупателю партия порошка с содержанием уксусной кислоты 58 процентов, вместо 60 процентов, установленных по ОУУ.

Низкого качества вырабатывает мебель канифольный завод. Неудовлетворительно идет освоение производства по выработке товаров ширпотреба. Несмотря на спущенный план, артель «Советская канифоль» до сего времени не может освоить производство мягкой мебели

Годовой план по выработке колесной мази в течение первого квартала выполнен на 5,3 процента.

Несмотря на наличие рабочей силы, Зубовская, Носовская и Дерянская артели медленно приступают к заготовке дров. Еще хуже обстоит с подготовкой к подсочному промыслу в артели «Советская канифоль». Задание по добыче живицы здесь составляет 150 тонн. Для выполнения этого задания райсовет выделил 108 человек рабочей силы из разных колхозов района, но договора заключены только с 18 рабочими. Заключением договоров занимаются исключительно проммастера, а правления артелей стоят в стороне. Производственную деятельность артели следует считать успешной только в том случае, когда план выполнен и по валовой продукции и по ассортименту там, при наличии хорошего качества продукции. Этого от нас требуют интересы страны и исторические решения XVIII партконференции.

И. Потнин,  
член оргбюро леспромсоюза.

# О работе профсоюзных организаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 год

(Постановление XI Пленума ВЦСПС по докладу тов. Н. М. Шверника)

Рабочий класс и трудящиеся Советского Союза добились в истекшем 1940 году новых успехов в социалистическом строительстве, которые обеспечили дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи советского государства.

План развития народного хозяйства СССР на 1941 год, одобренный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б), устанавливает в качестве главной хозяйственной задачи — дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта, и в особенности, дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти, и максимальное развитие машиностроения всех видов.

XI пленум ВЦСПС считает важнейшей задачей профсоюзных организаций в их работе по выполнению народнохозяйственного плана — мобилизацию широких масс рабочих, инженеров, техников и служащих на борьбу за дальнейший подъем промышленности и транспорта, за выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства на 1941 год.

Профсоюзные организации должны активно вести работу по ликвидации недостатков в работе промышленности и транспорта, вскрытых XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

Задачи дальнейшего подъема промышленности и транспорта и развития народного хозяйства в целом требуют, чтобы профсоюзные организации решительно повернули свое внимание к вопросам организации труда и производства, к вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования.

Пленум ВЦСПС отмечает, что профсоюзные организации и, в особенности, центральные комитеты профсоюзов в своей повседневной работе не уделяют должного внимания нуждам и интересам промышленности и транспорта, не проявляют необходимой заботы о том, чтобы предприятия, шахты, железные дороги работали планомерно и без рывков и штурмовщины выполняли свои производственные планы.

Центральные, областные и фабрично-заводские комитеты неудовлетворительно руководят социалистическим соревнованием и стахановским движением и допускают немало бюрократических извращений, подменяя творческую инициативу рабочих и служащих парадностью и шумихой.

Профсоюзные организации плохо руководят работой производственных совещаний. Производственные совещания созываются нерегулярно, на их обсуждение не ставятся конкретные вопросы производства. Отдельные профсоюзные организации не проявляют необходимой настойчивости в проведении в жизнь принятых на производственных совещаниях предложений рабочих и инженерно-технических работников.

Многие профсоюзные организации и, в особенности, центральные комитеты профсоюзов недостаточно занимаются вопросами нормирования труда, организации заработной платы и терпимо относятся к извращениям и гнилой практике уравниловки в заработной плате.

Пленум отмечает неудовлетворительное состояние культурно-воспитательной работы среди членов профсоюзов и отрыв ее от производственных задач.

Пленум особо отмечает наличие невнимательного, а порой формально-бюрократического отношения профсоюзных органов к поступающим в профсоюзные организации предложениям рабочих, инженеров и техников об улучшении организации труда и производства, а также к сигналам с их стороны о безхозяйственности и неполадках.

Профсоюзные организации притерпелись как к этим, так и к другим недостаткам в работе и не принимают мер к их устранению.

Центральные комитеты профсоюзов не вскрывают недостатков в работе профсоюзных организаций, плохо руководят фабрично-заводскими и местными комитетами и нередко сводят свою руководящую роль к поверхностным обследованиям и верхоязским решениям.

В целях поднятия работы профсоюзных организаций на уровень требований, вытекающих из решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и плана развития народного хозяйства на 1941 г., XI пленум ВЦСПС постановляет:

1. Обязать все профсоюзные организации покончить с имеющимися недостатками в своей работе, повернуть внимание к вопросам организации труда и производства, к вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования и активно бороться за ликвидацию недостатков в работе промышленности и транспорта, вскрытых XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

2. Пленум обязывает центральные, областные, фабрично-заводские и местные комитеты всемерно развешивать социалистическое соревнование рабочих и служащих на дальнейший подъем промышленности и транспорта, на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства на 1941 г.

Профсоюзные организации должны шире развивать стахановское движение, направляя инициативу стахановцев на повышение производительности труда, на разрешение конкретных задач, стоящих перед предприятием, шахтой, железной дорогой, на подтягивание отстающих участков производства. Необходимо в ближайшее время покончить с бюрократическими извращениями, парадностью и шумихой в руководстве социалистическим соревнованием и стахановским движением.

Центральные комитеты профсоюзов должны обобщать работу фабрично-заводских и местных комитетов по организации

социалистического соревнования и развитию стахановского движения и распространять лучшие методы работы фабрично-заводских комитетов между всеми профсоюзными организациями.

Центральные комитеты профсоюзов должны обеспечить, чтобы фабричные, заводские и местные комитеты ежемесячно подвели итоги результатов социалистического соревнования и развития стахановского движения, вскрывали имеющиеся недостатки в этом деле и принимали меры к их устранению.

3. Пленум предлагает центральным, областным, фабрично-заводским и местным комитетам улучшить работу производственных совещаний, всемерно используя их для обмена производственным опытом и развития творческой инициативы рабочих, стахановцев, инженерно-технических работников, для развертывания критики и самокритики недостатков производства.

Центральные, областные, фабричные, заводские и местные комитеты должны проявлять больше инициативы в деле улучшения организации труда на предприятиях промышленности и транспорта.

Профсоюзные организации должны обеспечить регулярный созыв производственных совещаний и обсуждение на них конкретных вопросов производства: о работе по графику, о полном использовании оборудования, станков, машин, о хозяйственном расходовании инструмента, материалов, топлива и электроэнергии, о внедрении приспособлений, повышающих производительность труда, о простоях и авариях, о браке и некомплектности продукции и т. д.

Профсоюзные организации обязаны вести более решительную борьбу с простоями и малейшими неполадками на производстве, настойчиво добиваться их устранения, добиваться, чтобы рабочим во время подался к рабочему месту материал, детали и инструмент.

Пленум обязывает профсоюзные организации, наряду с созывом общезаводских, цеховых, участковых и групповых производственных совещаний, созывать также производственные совещания по профессиям.

Фабричные, заводские и цеховые комитеты обязаны добиваться, чтобы каждое производственное совещание, дающее возможность улучшить работу и вскрывающее новые резервы для роста производительности труда, внедрялось в производство.

4. Центральные, областные, фабрично-заводские и местные комитеты в области заработной платы должны добиваться строгого и последовательного проведения принципа материального поощрения хорошо работающих, большей оплаты квалифицированного труда, сравнительно с неквалифицированным.

В этих целях профсоюзные организации должны добиваться внедрения сдельной системы оплаты труда для рабочих на

всех работах, поддающихся нормированию, и всемерно содействовать введению премиальной системы для руководящих работников предприятий.

Пленум обязывает все профсоюзные организации добиваться ликвидации до конца гнилой практики уравниловки в заработной плате и решительно бороться против незаконных доплат к заработной плате за непроизведенную работу, являющихся не чем иным, как расхищением государственных средств.

Фабричные, заводские, цеховые комитеты должны установить контроль за пересмотром устаревших норм выработки, своевременным введением новых норм выработки на работах, где проведены организационно-технические мероприятия.

Учитывая, что опытно-статистические нормы тормозят рост производительности труда, пленум обязывает профсоюзные организации добиваться замены этих норм техническими нормами выработки, обеспечивающими использование оборудования на полную мощность.

Пленум обязывает все профсоюзные организации повседневно заниматься вопросами заработной платы, знать состояние заработной платы не только в средних показателях по промышленности и транспорту, но и уровень заработной платы рабочих по профессиям и разрядам.

5. Пленум обязывает профсоюзные организации постоянно помогать рабочим и работницам в повышении их квалификации, помогать рабочим и работницам, не выполняющим нормы выработки, овладевать техникой производства, стахановскими методами работы.

6. Пленум считает, что профсоюзные организации плохо борются за наведение элементарного порядка и чистоты в предприятиях и на железных дорогах.

Отдельные центральные и фабрично-заводские комитеты, вместо борьбы за немедленное наведение чистоты и элементарного порядка, встали на путь создания бригад и комиссий, стали организовывать рейды, походы и общественные смотры по чистоте, с установлением премий и т. п.

Пленум обязывает профсоюзные организации добиваться от директоров предприятий и начальников цехов, чтобы были наведены и повседневно поддерживались чистота и элементарный порядок в предприятиях промышленности и транспорта.

Профсоюзные организации должны воспитывать у всех работающих нетерпимое отношение к грязи и бескультурью на производстве, профессиональное самозабвение за содержание в чистоте машин, станка и инструмента и чувство ответственности за сохранность социалистической собственности.

7. Пленум обязывает все профсоюзные организации усилить свою работу по укреплению

трудовой дисциплины, памятуя о том, что задача борьбы с текучестью рабочей силы и прогулами является не кратковременной кампанией, а требует повседневной работы в массах.

Профсоюзные организации должны повседневно бороться за то, чтобы выполнить указание XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) о полной ликвидации прогулов.

8. Пленум обязывает профсоюзные организации улучшить культурно-воспитательную работу среди членов профсоюзов и в ближайшее время ликвидировать отрыв в работе дворцов культуры, клубов и красных уголков от производственных задач, стоящих перед предприятиями промышленности и транспорта.

Дворцы культуры, клубы и красные уголки должны так организовать свою работу, чтобы она способствовала развертыванию социалистического соревнования, развитию стахановского движения, улучшению качества продукции, укреплению трудовой дисциплины.

Профсоюзные организации, дворцы культуры и клубы должны широко вести пропаганду лучших методов работы стахановцев, новейших достижений науки и техники в данной отрасли промышленности, показывать на конкретных примерах тот вред, который нарушители трудовой дисциплины и бракоделы наносят производству, а следовательно, и всему народному хозяйству.

9. Пленум отмечает, что отдельные профсоюзные организации еще до сих пор в рабочее время поручают рабочим и служащим выполнение общественных обязанностей, созывают в рабочее время различные совещания и заседания, чем подрывают дисциплину труда на предприятиях.

Пленум предлагает всем профсоюзным организациям покончить с подобной практикой и запрещает:

а) созыв на предприятиях и в учреждениях в рабочее время собраний, заседаний и всякого рода совещаний;

б) вызов в рабочее время рабочих и служащих;

в) снятие рабочих и служащих предприятий и учреждений для посылки их на проведение текущих кампаний или в командировки по шэфским и т. п. делам;

г) отвлечение в рабочее время рабочих и служащих предприятий и учреждений от их непосредственной работы для участия, по поручению общественных организаций, в следственных комиссиях и бригадах.

Установить, что рабочие и служащие предприятий и учреждений выполняют поручения общественных организаций только в нерабочее время.

10. Пленум считает, что для поднятия работы профсоюзных

Окончание на 4 й странице.

## Окончание постановления XI пленума ВЦСПС по докладу тов. Н. М. Шверника

организаций на уровень требований, вытекающих из решений XVIII Всесоюзной партконференции, необходимо улучшить также организационную работу профсоюзных организаций. Необходимо, прежде всего, улучшить руководство фабрично-заводскими и местными комитетами со стороны центральных комитетов профсоюзов.

Центральные комитеты профсоюзов обязаны изучать и хорошо знать работу всех фабрично-заводских и местных комитетов, оказывать им своевременную и нужную практическую помощь. Для этого ЦК профсоюзов должны усилить живую связь с местами, ликвидировать гастролерство при поездках работников ЦК союзов на предприятия и сосредотачивать главное внимание на проверке выполнения фабрично-заводскими и местными комитетами решений руководящих профсоюзных органов, на изучении состояния профсоюз-

ной работы и оказании практической помощи ФЗМК.

Пленум ВЦСПС выражает твердую уверенность в том, что профессиональные союзы под руководством партии и Ленина—Сталина добьются новых успехов в деле организации широких масс рабочих и служащих на борьбу за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВЦП(б) и плана развития народного хозяйства СССР на 1941 г., на борьбу за дальнейший рост экономического и оборонного могущества социалистического государства.

Выполнение народнохозяйственного плана на 1941 год обеспечит нашей стране дальнейшее продвижение вперед по осуществлению исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным на XVIII съезде ВЦП(б),—догнать и перегнать главные капиталистические страны также и в экономическом отношении.

## Новый дрейфующий лагерь в Центральной Арктике

После кратковременного пребывания на мысе Шмидта самолет «СССР—Н—169», управляемый летчиком Черевичным, 12 апреля в 21 час 08 минут по московскому времени возвратился на свою базу—остров Врангеля. Здесь в течение нескольких часов на борт воздушного корабля было погружено разнообразное научное оборудование.

13 апреля в 1 час 45 минут самолет взял курс на север. С самолетом непрерывно поддерживалась радиосвязь.

В тот же день, выбрав льди-

ну, экипаж самолета совершил посадку.

Размер льдины, на которой расположилась высокоширотная воздушная экспедиция, достигает 400 x 1200 метров. Поверхность ее покрыта жесткими застругами. Вокруг льдины много торосов. В 9 часов 22 минуты 13 апреля с дрейфующей льдины радист Макаров передал:

—Полным ходом разбиваем лагерь. Заняты научной работой. Солнышко ярко светит. Температура—20 градусов. Ветер дует с силой в три балла. Все в порядке. (ТАСС)

## Шахматный матч-турнир

14 апреля доигрывалась партия из 12 тура Смыслов—Керес и игралась пропущенная из второго тура партия Болеславский—Бондаревский. Лилиенталь болен, и его партия с Ботвинником не доигрывалась.

Смыслов играл точно и не допускал ошибок. На 72 ходу Керес вынужден был сдаться.

Партия Болеславского против Бондаревского отложена с большими шансами на выигрыш у Болеславского. (ТАСС)

## Наладить хороший учет в колхозах

Хорошо поставлен учет в Вавилихинском колхозе «Красный пахарь» Зубилихинского сельсовета. Счетовод М. Жарков организовал свою работу в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВЦП(б) о дополнительной оплате. По книгам новой формы учет ведется по каждому звену и культуре в отдельности. Все работники ферм получили месячные и дневные задания по удою и привесу молодняка. Ведется ежедневный график выполнения заданий фермой. При хорошем учете у колхозников меньше неясных вопросов и недоразумений.

По-старому ведет учет

счетовод Ильинского колхоза «Спартак» Пестихинского сельсовета тов. Гуров. В работе делает грубые ошибки. Обработки приусадебных участков не было, а он уже записал в лицевые счета колхозников по 20 рублей за обработку. Не проведено начисление трудодней с первого января по первое апреля 1941 года. Учет на ферме отсутствует. Работники ферм плановых заданий не имеют. Даже заведующего фермой в колхозе нет.

Задача каждого руководителя колхоза—в ближайшие дни навести порядок в учете так, как требует постановление. **В. Громов.**

## Отклики иностранной печати на заключение советско-японского пакта о нейтралитете

Япония

Японская печать приветствует заключение советско-японского пакта о нейтралитете. Все газеты на первых страницах под крупными заголовками печатают сообщения и статьи, посвященные подписанию пакта.

Отражающая взгляды правительственных кругов Японии газета «Асахи» отмечает: «Этот пакт является самым мудрым из всех возможных ответов подстрекателям войны, которые много ожидали от возможного конфликта между Японией и Советским Союзом».

Газета «Ници-Ници» указывает, что «нынешнее сближение Японии с Советским Союзом отражает интересы народов обеих стран».

Германия

Германское информационное бюро передало полный текст Пакта и декларацию. Агентство Трансоцеан заявляет: «Берлин приветствует заключенный в Москве советско-японский пакт».

Сообщение о заключении пакта передавалось по радио.

США

Нью-Йоркские газеты широко на видном месте опубликовали текст Пакта и декларации. Газета «Нью-Йорк таймс» поместила текст пакта под крупным заголовком, в котором подчеркивает, что СССР и Япония обязуются взаимно уважать территориальную целостность Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

Италия

Агентство Стефани передало полный текст советско-японского договора. Дипломатический обозреватель агентства называет пакт «Новым инструментом порядка и мира».

Англия

Английские газеты опубликовали на видном месте полный текст пакта о нейтралитете между СССР и Японией.

Китай

Чунцинские газеты поместили подробные сообщения о заключении пакта.

Швеция

Шведские газеты на видном месте под крупными заголовками опубликовали сообщение о заключении пакта, текст пакта и декларацию.

Отмечая активность дипломатии Советского Союза, газета «Афтонбладет» заявляет: «Новый пакт можно назвать подлинным триумфом Сталина».

Франция

Французские газеты опубликовали на видном месте полный текст японо-советского пакта о нейтралитете. (ТАСС)

## Аресты коммунистов во Франции

По сообщению агентства ОФИ (Гавас), в Марселе арестовано 22 коммуниста. В Тулузе военный трибунал приговорил к разным срокам тюремного заключения шесть человек, обвиняемых в коммунистической пропаганде. (ТАСС)

## ЗАГРАНИЦЕЙ



## Война в Европе и Африке (Дневник военных действий за 14 апреля)

В Югославии германские войска соединились с итальянскими частями около Карловаца (к югу от Загреба). На побережье Адриатического моря итальянцы заняли гор. Бенковац и четыре острова.

Югославские войска предприняли контратаки против германских частей. В Южной Югославии немцы вынуждены были отступить северо-западнее Скопье. По сообщению агентства Ассошвейтед пресс, югославы отрезали германские силы в Топола (близ Белграда).

Ожесточенной бомбардировке германской авиацией подвергся югославский город Сараево.

В ночь на 13 апреля англо-греческие войска в Греции отошли на новые позиции. По сообщениям американских агентств, немцы концентрируют свои силы для крупного наступления в секторе Флорины.

Как передает агентство Рейтер, греки разбили колонну германских танков, отряды мотоциклистов и пехоты в знаменитом Монастырском ущелье, на северной границе Греции.

В юго-восточной части Албании итальянская 11-я армия

продвигается в районе Корчи (недалеко от греко-албанской границы). Продолжается продвижение югославских войск в Северной Албании.

В ночь на 14 апреля германские бомбардировщики атаковали портовые сооружения на юго-восточном побережье Англии.

В ту же ночь английская авиация совершила налет на германские базы в оккупированной Франции.

В Северной Африке германо-итальянские войска заняли форт Капуццо (на восточной границе Киренаики) и пункт Соллум (на территории Египта). Бои происходят около Соллума и в районе Тобрука, английский гарнизон которого все еще оказывает упорное сопротивление.

Значительную активность проявляла авиация воюющих сторон.

В Абиссинии английские войска продолжают преследовать отступающие итальянские части. Как утверждает агентство Рейтер, основные итальянские силы сосредотачиваются в районе Джимма (к юго-западу от Аддис-Абебы), где, по видимому, произойдет решительное сражение.

Ответственный редактор Н. И. ЖОГОЛЕВ.

КИНОТЕАТР

16 апреля 1941 года

демонстрируется новый документальный фильм

**ДЕНЬ НОВОГО МИРА**

начало сеансов в 7 ч. 30 м. и 9 ч. 30 м.

Красно-Баковская

**ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ**

Горьковской областной коллегии адвокатов

доводит до сведения граждан и учреждений, что

**ДЕЖУРСТВА АДВОКАТОВ УСТАНОВЛЕННЫ:**

**в с. Красных-Банах** 1. При нарсуде ежедневно с 9 часов утра до 8 часов вечера, а по воскресеньям с 10 часов утра до двух часов дня.

2. При Деме колхозника по субботам в 7 часов вечера до 8 часов вечера.

**В рабочем поселке Ветлунжская** При клубе работников леса и сплава по понедельникам с 12 часов дня до 8 часов вечера.

Завед. юридической консультацией адвокат

**В. Морозов.**